



ಜನನನಿಯ ಸಾರಥಿ

# ವಾರ್ತಾ ಭಾರತಿ

## ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಮಾರೋಪ ಮಾಧ್ಯಮದಿಂದ ದೇಶದ ಸುಧಾರಣೆ ಸಾಧ್ಯ

### ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.4: ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆ ಕಾಣಬೇಕಾದರೆ ಮಾಧ್ಯಮದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನಗರದ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟ್ ಕಾಮಗಾರಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಮಾರೋಪ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಂವಿಧಾನದ ನಾಲ್ಕನೇ ಅಂಗವಾದ ಪತ್ರಿಕಾ ರಂಗಕ್ಕೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾನವಿದೆ. ಆದರೆ, ಪತ್ರಕರ್ತರು ಅದನ್ನು ಲಭಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮಾದಿ, ಪ್ರಾಮಾಣ್ಯವಾದ ಪತ್ರಿಕಾರಂಗದಲ್ಲಿ ಇರುವುದರಿಂದಲೇ ಅದಕ್ಕೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಾಧ್ಯಮದವರು, ಸಂಕೀರ್ಣವಾದ, ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕೆಂದು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ದಿನೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಸಿಂಧಿಯವರು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಮನವಿಯನ್ನು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಮಿತಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿತ್ತು.

1980ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ವಿಧಾನಸಭೆಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡಿದ್ದವು. ಆಗ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಹೆಚ್ಚಿನಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಒಡೆದು ಪತ್ರಕರ್ತರನ್ನು ಕಡಿಮೆಯಿಸಿತ್ತು. ನಾನು 9 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಎಲ್ಲ ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದುತ್ತೇನೆ. ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಹಿತಿ ವಾಟ್‌ಆಪ್ ಮತ್ತು ಜಾಲತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಇದೆ. ಈಗ ಎಲ್ಲ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಇದೆ. ಶಾಸಕರ ದೇಹಿಯಂತಹವರೂ ಸಾಧ್ಯ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಸಂಘಟನೆ ಮುಖಾಂತರ ನಾವು ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹಾರ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಸುಧಾರಣೆಯನ್ನು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ದಾರಿದೀಶವಾಗಲಿವೆ ಎಂದು ನುಡಿದರು.

ಭಾರತೀಯ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಒಕ್ಕೂಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ವಿ.ಪ್ರಭಾಕರ್ ಅವರನ್ನು ಮಾತನಾಡಿ, ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ 38ನೇ ಸಮ್ಮೇಳನ ಅತ್ಯಂತ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಚಾತುರ್ಯವೇ ಇದನ್ನು ನಡೆಸಿದ ಎಂದು ಹರ್ಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಕೆ.ಎಂ. ಚನ್ನೇಗೌಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದ ದಿವ್ಯ ಹಕ್ಕು ಒಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಪತ್ರಿಕೆ, ಟಿವಿ ನೋಡುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದ್ದು, ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಗಮನಿಸಿದರೆ ಮುಂದಿನ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆಯುತ್ತದೆಯೋ, ಇಲ್ಲವೋ ಎಂಬ ಆಶಂಕೆ ಕಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

ಪತ್ರಕರ್ತರು ಮೃತರಾದರೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಬೇಕು ಎಂಬ ಅಭ್ಯಾಸಿ ದಿಂಡಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಅಧಿಕವಾಗಲು ಒತ್ತಾಯ ಹೇರಬೇಕೆಂದು. ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಬೇಕು ಎನ್ನುವಂತನ್ನು ಆಗಬೇಕೆಂದು



ಮೊದಲನೇ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ನೈಜ ಸುದ್ದಿ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ಎಲ್ಲ ಪತ್ರಕರ್ತರು ಮಾಲಕರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮಾಧ್ಯಮದವರು ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿದರೆ ಎನೂ ಬೇಕಾದರೂ ಮಾಡಬಹುದು. ಎಲ್ಲ ರಂಗಗಳು ಕಟ್ಟಿವೆ ಎಂದು ಪತ್ರಕರ್ತ ರಂಗವೂ ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕೆಲವರು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಪತ್ರಕರ್ತರನ್ನು ದೂಷಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಮಾಧ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಸರಕಾರ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸಬೇಕೆಂದು ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ



ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ 'ವಾರ್ತಾ ಭಾರತಿ'ಯ ಶಂಕುಸ್ಥಾಪನೆ ಎಂಬುದು ಶಾಂತಿ ಸಂಘಟನೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಯಿತು.

ಸರಕಾರಗಳು ಚಿಂತಿಸಬೇಕಿದೆ. ಪತ್ರಕರ್ತರು ಯಾವುದೋ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಕವಿಮುಖಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಬಾರದು. ವಸ್ತುವಸ್ತುಗಳಿಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಪತ್ರಕರ್ತರು, ಪ್ರೇಮಿಗಳ ಸುದ್ದಿ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ. ಸಮಾಜದ ಪ್ರಧಾನ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, ಶಾಸಕರು ಸೇರಿರುವ ಏನೂ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದು ಮುಖ್ಯ ಎಂದು.

ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆ ಉಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದರು. ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ, ಸಂಸದರಾದ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ್, ಶಾಸಕರಾದ

### ತುಮಕೂರಿನಲ್ಲಿ 39ನೇ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನ ಆತಿಥ್ಯ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.4: ಮುಂದಿನ ಬಾರಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ 39ನೇ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನ ಕಲ್ಪತರು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ದಾವಣಗೆರೆ ನಗರದಲ್ಲಿ ರವಿವಾರ ನಡೆದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈ ನಿರ್ಧಾರ ತೀರಿಸಲಾಯಿತು. ದಾವಣಗೆರೆ ನಗರದಲ್ಲಿ ರವಿವಾರ ನಡೆದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈ ನಿರ್ಧಾರ ತೀರಿಸಲಾಯಿತು.

### ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಯ

ವಿಷಯ ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ವಿಚಾರದ ತಂಡವು, ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ 38ನೇ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನ ಈ ಹಿಂದೆ ನಡೆದ ಎಲ್ಲಾ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಯಾಗಿ ನಡೆದಿದೆ. ಎಲ್ಲರ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಮೇಲೆಗೆ ಮುಂದಿನ ಬಾರಿ 39ನೇ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆಸಲು ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆ ನಿರ್ಧರಿಸಿತ್ತು ಎಂದು ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿದರು.

### 'ಸುದ್ದಿ ಪ್ರಕಟಿಸುವಾಗ ನೈಜತೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ'

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.4: ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವಾಗ ಸಾಮಾಜಿಕ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಪತ್ರಕರ್ತರ ವಾರ್ತಾ ನಾಡಿಗೇರ ಆತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ದಾವಣಗೆರೆ ನಗರದ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟ್ ಕಾಮಗಾರಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ 38ನೇ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ರವಿವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 'ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಬಂದ ಪ್ರಕಟಿಸುವಾಗ ನೈಜತೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ' ಕುರಿತು ನಡೆದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಆದರ್ಶ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಒಂದು ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವಾಗ ನೈಜವೋ ಅಥವಾ ಸುಳ್ಳೋ ಎಂದು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ದೇಶದ ಚಿಟ್ಟು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಜನರ ಒಳಿತಿಗಾಗಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ನೀಡಬೇಕು. ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಭೆಗಳು ಯಾವ ಪತ್ರಕರ್ತರನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿನ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿ, ಬೆಳಗಾವಿ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಆಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

# ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಮಾರೋಪ ಮಾಧ್ಯಮದಿಂದ ದೇಶದ ಸುಧಾರಣೆ ಸಾಧ್ಯ

## ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.4: ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆ ಕಾಣಬೇಕಾದರೆ ಮಾಧ್ಯಮದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನಗರದ ಪಾರ್ವತಮ್ಮ ಶಾಮನೂರು ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಂವಿಧಾನದ ನಾಲ್ಕನೇ ಅಂಗವಾದ ಪತ್ರಿಕಾ ರಂಗಕ್ಕೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾನವಿದೆ. ಆದರೆ, ಪತ್ರಕರ್ತರು ಅದನ್ನು ಲಭಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿಲ್ಲ. ಏನೂ, ತ್ಯಾಮಗುಣದವರು ಪತ್ರಿಕಾ ರಂಗದಲ್ಲಿ ಇರುವುದರಿಂದಲೇ ಅವರಿಗೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಾ. ಮಾಧ್ಯಮದವರು, ಸಂಗೀತಕಾರರು, ಚಿತ್ರಣ ತಜ್ಞರು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್‌ಗೆ ಇರಬೇಕೆಂದರೆ, ಈ ಬಗ್ಗೆ ಮುಂಬರುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗೆ ನಾನು ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

1980ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ವಿಧಾನಸಭೆಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡಿದ್ದವು. ಆಗ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಹೆಚ್ಚಿರಲಿಲ್ಲ. ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಕಡಿಮೆಯಿತ್ತು. ನಾನು 9 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಎಲ್ಲ ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದುತ್ತೇನೆ. ಪತ್ರಿಕೆಗಳೆಲ್ಲವೂ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಹಿತಿ ವಾರ್ತೆ ಆಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿದ್ದರಲ್ಲ. ಈಗ ಎಲ್ಲ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಇವೆ. ಶಾಸಕರ ವೇದಿಕೆಯಂತಲೂ ನಾವು ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ. ಸಂಘಟನೆ ಮುಖಾಂತರ ನಾವು ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹಾರ ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಸುಧಾರಣೆಯಾದ್ದು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಹಾರಿಬಿಡುವಾಗಲೇ ಎಂದು ನುಡಿದರು.

ಭಾರತೀಯ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಒಕ್ಕೂಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ವಿ.ಮಧುಸೂರ್ಯನನ್ನು ಮಾತನಾಡಿ, ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ 38ನೇ ಸಮ್ಮೇಳನ ಆತ್ಮತಂತ್ರ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಚಾತ್ರೆಯಂತೆ ಇಂದು ನಡೆದಿದೆ ಎಂದು ಹರ್ಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಕೆ.ಎನ್. ಚೆನ್ನೇಗೌಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದ ದಿವ್ಯ ಹೆಜ್ಜೆ ಓಡಿಯುತ್ತಿದೆ. ಪತ್ರಿಕೆ, ಟಿವಿ ನೋಡುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದ್ದು, ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲ ಗಮನಿಸಿದರೆ ಮುಂದಿನ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆಯುವುದೇನೋ, ಇಲ್ಲವೋ ಎಂಬ ಆತಂಕ ಕಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

ಪತ್ರಕರ್ತರು ಮೈತ್ರವಾದರೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಬೇಕು ಎಂಬ ಇತ್ಯಾದಿ ಬೆಡಗಿಗಳ ಬದಲಿಗೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಅಧಿಕವಾಗಲು ಒತ್ತಾಯ ಹೇರಬೇಕೆಂದರೆ. ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ವಿನ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದಿ ಚರ್ಚಿಸಿ ನಡೆಸಬೇಕು ಎನ್ನುವಂತನ್ನು ಆಗಬೇಕೆ



**ಮೊದಲೆಲ್ಲ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ನೈಜ ಸುದ್ದಿ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ಎಲ್ಲ ಪತ್ರಕರ್ತರು ಮಾಲೀಕರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದಾರೆ.**  
ಮಾಧ್ಯಮದವರು ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿದರೆ ಎನ್ನೂ ಬೇಕಾದರೂ ಮಾಡಬಹುದು. ಎಲ್ಲ ರಂಗಗಳು ಕಟ್ಟುವೆ ಎಂದು ಪತ್ರಿಕಾ ರಂಗವೂ ಕಟ್ಟಿದೆ ಎನ್ನಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಕೆಲವರು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಪತ್ರಕರ್ತರನ್ನು ದೂಷಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಮಾಧ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಸರಕಾರ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸಬೇಕೆಂದೆ.

ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ,  
ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ

## ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ



ಯೊರತು ಬೇಡಿತಿಳಿಸಿ. ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವುದು ಕಷ್ಟ. ಆತ್ಮತಂತ್ರ ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಗೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಮಾಹಿತಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದೆ. ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಪಡೆದು ಮುನ್ನ ನಾವು ಎಚ್ಚತ್ತುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಚೆನ್ನೇಗೌಡರು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಶಾಸಕ ಬಿ.ವಿ.ಹರಿಹರ ಮಾತನಾಡಿ, ಎರಡು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಚರ್ಚೆಗಳು ಇಲ್ಲಿ ನಡೆದಿವೆ. ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಬರಲಿ, ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದಿದರೆ ಸಿಗುವ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಯಾವುದರಲ್ಲೂ ಸಿಗುವುದಿಲ್ಲ. ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಇನ್ನೂ ಜನರನ್ನು ಸೆಳೆಯುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಸುದ್ದಿ ಸತ್ಯಾಂಶವಿಲ್ಲದೆ ಜನರು ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ವಿಚ್ಛಾಸ ಇಡುತ್ತಾರೆ. ಸಂಪಾದಕರು ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊಂದಿ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು. ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಸಂಕಾರದಿಂದ ಸಿಗಬೇಕಾದ ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಸೆಲ್ಯುಲಾರ್ ಕೊಡಲು ನಾನು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದರು.

ಶಾಸಕ ಬಸವರಾಜ ಮಾತನಾಡಿ, ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರಕಾರಕ್ಕೆ ಬಾಚಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೂಲ ಸೌಲಭ್ಯ ನೀಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಪತ್ರಿಕಾರಂಗ ಉಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಅರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಾಪನೆಯೇ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ

## ಪತ್ರಕರ್ತರು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಲಿ: ಕೆ.ವಿ.ಪ್ರಭಾಕರ್

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.4: ಪತ್ರಕರ್ತರು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆ ಉಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಮಾಧ್ಯಮ ಸಲಹೆಗಾರ ಕೆ.ವಿ.ಪ್ರಭಾಕರ್ ಆತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ 38ನೇ ರಾಜ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಬಾಲಿವುಡ್ ನಟ ಪೂಜಂ ಪಾಂಡೆ ನಿಧನರಾಗಿದ್ದಾರೆ



ಎಂದು ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ದೊಡ್ಡ ಸುದ್ದಿ ಮಾಡಿ ಸಾವಿನ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಪೂಜಂ ಪಾಂಡೆ ಬದುಕಿಯೇ ಇದ್ದಾರೆ. ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ಹಿಂದೆ ಸರಿಮೆ ಉಪಯೋಗವೆ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮಕ್ಕೆ ಅದಕ್ಕೆ ನೀಡಿದ್ದರಿಂದಲೇ ಪೂಜಂ ಪಾಂಡೆ ತರಹದ ಘಟನೆಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ. ಸಾವಿನ ಸುದ್ದಿಯನ್ನಾಡದೇ ಪ್ರಕಟಿಸುವ ವೇದಲಯ ಪರಿಚಲಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ಹೇಗೆ? ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಂದ ಪತ್ರಕರ್ತರು ಮತ್ತು

**ಪ್ರತೀ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳಲ್ಲೂ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆ ನಿರ್ಣಯಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲವೂ ಜಾರಿ ಆಗುವುದೇ ಇಲ್ಲ. 38ನೇ ರಾಜ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಸರಕಾರದ ಎಲ್ಲ ನೆರವನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಸಹಕರಿಸುತ್ತೇನೆ.**

ಕೆ.ವಿ.ಪ್ರಭಾಕರ್,  
ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಮಾಧ್ಯಮ ಸಲಹೆಗಾರ

ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆ ಉಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದರು.

ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ, ಸಂಸದರಾದ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ್, ಶಾಸಕರಾದ ಮಾಯ್ಯಮ್ಮ, ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ವಿಜಯನಂದ ತಗಡೂರು ಸೇರಿ ಸಂಘದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಮಾಯ್ಯಮ್ಮ ಬಸವರಾಜ, ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ವಿಜಯನಂದ ತಗಡೂರು ಸೇರಿ ಸಂಘದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ತುಮಕೂರಿನಲ್ಲಿ 39ನೇ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನ ಆತಿಥ್ಯ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.4: ಮುಂದಿನ ಬಾರಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ 39ನೇ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನ ಕಲ್ಪತರು ನಾಡು ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ನೀಡಲು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಯವಾಗಿದೆ.

ದಾವಣಗೆರೆ ನಗರದಲ್ಲಿ ರವಿವಾರ ನಡೆದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ 'ವಾರ್ತಾ ಭಾರತಿ'ಯ ಶಂಸುಧೀನ್ ಎಣ್ಣೆಗಾರ ಹಾಗೂ ಇಬ್ರಾಹಿಂ ಖಲೀಲ್ ಬನ್ನೂರು ಸಹಿತ ಇತರ ಸಾಧಕರಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಯಿತು.

ಸರಕಾರಗಳು ಚಿಂತಿಸಬೇಕೆಂದೆ. ಪತ್ರಕರ್ತರು ಯಾವುದೇ ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷಗಳ ಕೆಪಿಮುಖ್ಯಿಗೆ ಲಗನಾಗಬಾರದು. ವಸ್ತುವಸ್ತುಗಳಿಗೆ ಅಧಿಕ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಸಂಸದ ಬಿ.ಎಂ. ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ್, ಚೆನ್ನೇಗೌಡ ಸುದ್ದಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನಿ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, ಶಾಸಕರು ಸಹಿವರು ಎನ್ನೂ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದು ಮುಖ್ಯ ಎಂದರು.

ಮಂಗಳೂರು ಸಂಘಕ್ಕೆ ಅಭಿನಂದನಾ ನಿರ್ಣಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಗಡೂರು, ಮುಂದಿನ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆಸಲು 50 ಲಕ್ಷ ರೂ. ನೀಡಬೇಕು ಎಂಬ ಹೆಚ್ಚುವಾರಿಯ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಅಲ್ಲದೆ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೂ ಆರೋಗ್ಯ ಕ್ಷೇಮಸಾಧಕವಾಗಿ ಯೋಜನೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕು. ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪಿಸಬೇಕು. ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ನಿವೇಶನ ನೀಡಬೇಕು. ಪಿಯುಸಿ, ಪದವಿ ಓದುತ್ತಿರುವ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಮಾನ್ಯ ನೀಡಬೇಕು. ಪತ್ರಕರ್ತರು ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ 2 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಸವಾಯಿಭಗ ನೀಡಬೇಕು. ಟೋಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಚಿತ ಪ್ರವೇಶ ಒದಗಿಸಬೇಕು ಎಂಬ ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಯಿತು ಎಂದು ವಿಜಯನಂದ ತಗಡೂರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

### ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಯ

ವಿಷಯ ಪ್ರಕಟಿಸಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಜಯನಂದ ತಗಡೂರು, ಬೆಳ್ಳೆಗೂರಿ ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ 38ನೇ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನ ಈ ಹಿಂದೆ ನಡೆದ ಎಲ್ಲಾ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಆದ್ಯತೆಯಾಗಿ ನಡೆದಿದೆ. ಎಲ್ಲರ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಮೇರೆಗೆ ಮುಂದಿನ ಬಾರಿ 39ನೇ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆಸಲು ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆ ನಿರ್ಣಯಿಸಿದೆ ಎಂದು ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿದರು.

ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯುಕ್ತರಾಗಿ ಉಟದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿದೆ. ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಬೆಳ್ಳೆಗೂರಿ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಅಭಿನಂದನಾ ನಿರ್ಣಯ, ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಟೂರ್ನಿಯನ್ನು ನಡೆಸಿ

## 'ಸುದ್ದಿ ಪ್ರಕಟಿಸುವಾಗ ನೈಜತೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ'

ದಾವಣಗೆರೆ, ಫೆ.4: ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಬಿಂಬಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಾಮಾಜಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅಸ್ತವ್ಯಸ್ತವಾಗುವ ಸನ್ನಿವೇಶಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ನಾಗರೀಕ ಆತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ದಾವಣಗೆರೆ ನಗರದ ಪಾರ್ವತಮ್ಮ ಶಾಮನೂರು ವಿವರಗಳನ್ನು ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ 38ನೇ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ರವಿವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 'ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಮತ್ತು ವೃತ್ತಿ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆ' ಕುರಿತು ನಡೆದ ನಾಲ್ಕನೇ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಓಂದು ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವಾಗ ನೈಜವೋ ಅಥವಾ ಸುಳ್ಳೋ ಎಂದು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಆ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ವಿತರಿಸಬೇಕೆಂದೆ ಹಾಕಬೇಕೆಂಬ ವ್ಯವಹಾರವನ್ನೂ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದೇವೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮ ಉದಾಹರಣೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಬಂದ ಪೂಜಂ ಪಾಂಡೆ ನಿಧನ ಸುದ್ದಿಯೇ ನಿರರ್ಥಕವಾಗಿದೆ. ಇದು ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆಗೆ ಪ್ರತಿಸ್ಪಂದಿಸಿದೆ ಎಂದು ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಪತ್ರಕರ್ತ ರವಿವರ ಶಿಕ್ಷೆ ಮಾತನಾಡಿ, 2006ರಲ್ಲಿ ಬಂದ ಫೋನ್‌ಬುಕ್, ಯೋಜಿಸಿ, ಎಕ್ಸ್‌ನೇರದಂತೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮಗಳೂ ಮುಂದೂ ಮತ್ತು ದೃಶ್ಯ ಮಾಧ್ಯಮಕ್ಕೂ ಸಾಕಷ್ಟು ಜೈವೋಟಿ ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮ ವರವೂ, ಶಾಪವೂ

ಹೆಚ್ಚು. ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಬರಲಿ, ಅದನ್ನು ನಾವು ಹೇಗೆ ಲಭಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂಬ ಅರಿವು ಮುಖ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣ ಬಂದು ಬೇಕಾದದ್ದನ್ನು ಲರಿಯನ್ನಾಡಿ ಕೊಟ್ಟು, ಇದು ಕಲಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ವೈರಲ್ ಯುಗವಾಗಿದೆ. ವೈರಲ್ ಯುಗದಿಂದ ಸತ್ಯ ಯಾವುದು, ಸುಳ್ಳು ಯಾವುದು ಗೊತ್ತಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಸುಳ್ಳಿನಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವನ್ನೇ ಹುಡುಕುವುದು ಗೊತ್ತಾಗಲಿಲ್ಲ. ವೈರಲ್ ಸುದ್ದಿಗಳಿಗೆ ಕಡಿವಾರು ಹಾಕದಿದ್ದರೆ ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮುಂದೂ ಮತ್ತು ದೃಶ್ಯ ಮಾಧ್ಯಮಗಳೇ ಭವಿಷ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು.

ಪತ್ರಕರ್ತರು ದೃಶ್ಯ, ಹಾರ್ಡ್‌ಕೋಪಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ದೋಷಿತರ ಬಿಟ್ಟು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹಾಗೂ ಜನರ ಒಳಿತಿಗೆ ಸುದ್ದಿ ಅಧಿಕ ನೀಡಬೇಕು. ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘಗಳು ಯುವ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿ, ಬೆಳ್ಳೆಗೂರಿ ಮತ್ತು ದೃಶ್ಯ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಭವಿಷ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು.

ಪತ್ರಕರ್ತರು ದೃಶ್ಯ, ಹಾರ್ಡ್‌ಕೋಪಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ದೋಷಿತರ ಬಿಟ್ಟು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹಾಗೂ ಜನರ ಒಳಿತಿಗೆ ಸುದ್ದಿ ಅಧಿಕ ನೀಡಬೇಕು. ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘಗಳು ಯುವ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿ, ಬೆಳ್ಳೆಗೂರಿ ಮತ್ತು ದೃಶ್ಯ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಭವಿಷ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು.

ದಾವಣಗೆರೆ ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ಸ್ಥಾನಿಕ ಸಂಪಾದಕ ಸಿದ್ದಯ್ಯ ಹಿರೇಮಠ, ಹಿರಿಯ ಪತ್ರಕರ್ತ ಆರ್.ಬಿ.ಹೆಚ್. ನಾಗರಾಜು, ಕನ್ನಡಪ್ರಭದ ಶೇಷಮೂರ್ತಿ ಅವರನ್ನು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಈ ವೇಳೆ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಬೆಳ್ಳೆಗೂರಿ ಘಟಕದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದರು.



ಬಹರೇನ್ ಕನ್ನಡ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಮರ್‌ನಾಥ್ ರೈ ಅವರಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಕೆ

ಬಹರೇನ್ ಕನ್ನಡ ಸಂಘದ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರದೀಪ್ ಶೆಟ್ಟಿ ಅವರಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಕೆ

ಭವನದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ತೋರಿಸಿದರು. 'ವಿದೇಶದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಭವನ ಹೊಂದಿರುವ ಏಕೈಕ ಕನ್ನಡ ಸಂಘ' ಇದಾಗಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಿಂದ 'ಇಷ್ಟು ದೂರ ಬಂದು ಕನ್ನಡಿಗರು ಸಂಘಟಿತರಾಗಿ ಕನ್ನಡತನ ಉಳಿಸಿ, ಬೆಳೆಸುತ್ತಿರುವುದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮಾದರಿ' ಎಂದು ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ಮತ್ತು ಏಷ್ಯಾನೆಟ್ ಸುವರ್ಣ ನ್ಯೂಸ್ ಪ್ರಧಾನ ಸಂಪಾದಕ ರವಿ ಹೆಗಡೆ ಹೇಳಿದರು. 'ನಮ್ಮ ಊರಿನವರು ನಮ್ಮ ಕನ್ನಡಭವನಕ್ಕೆ

ಅವಾರ್ಡ್ ಪುರಸ್ಕೃತರಾದ ಪುಲಿಕೇಶಿ ನಗರ ಶಾಸಕ ಎ.ಸಿ. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಮತ್ತು ವಿಧಾನಸಭಾ ಸದಸ್ಯ ಬಿ.ಎ. ಶರವಣ ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ಭವನ ನಿರ್ಮಾಣ ಹಾಗೂ ಬಹರೇನ್ ಕನ್ನಡ ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತರು ಹಾಗೂ ಅವರ ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರು ಕನ್ನಡಭವನ ಸುತ್ತ ಹಾಕಿ ವಿವಿಧೆ ಸೆಲದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಿಗರ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

# ಮಾಧ್ಯಮದವರಿಗೂ ಮೇಲ್ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ: ಹೊರಟ್ಟಿ

ಈ ಕುರಿತು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಎಂಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ: ಹೊರಟ್ಟಿ | 38ನೇ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮಾವೇಶ ಸಮಾರೋಪ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ದಾವಣಗೆರೆ

ಪ್ರಜಾವಾಹಿನಿಯವರ ನಾಲ್ಕನೇ ಆಧಾರ ಸ್ತಂಭಕ್ಕೂ ಮೇಲ್ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾನವಿದೆ. ಖಾದಿ ಶಾಮಣ್ಣನವರು ಪತ್ರಿಕಾರಂಗದಲ್ಲಿ ಕಾರಣಕ್ಕೇ ಅವರಿಗೆ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯತ್ವ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. ಅಕ್ಕಿ ಕವಾಗಿ ಅಂಥ ಸಂದರ್ಭ ಒದಗಿ ಬಂದರೆ ಮಾಧ್ಯಮದವರ ಹೆಸರನ್ನು ನಾನೇ ಸೂಚಿಸುತ್ತೇನೆ. ಮಾಧ್ಯಮದವರು, ಸಂಗೀತ ಗಾರರು, ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರು ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿರಬೇಕು. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯವರಿಗೆ ಈ ಕುರಿತು ನಾನು ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹೇಳಿದರು.



## ಕನ್ನಡಪ್ರಭ, ಸುವರ್ಣ ನ್ಯೂಸ್‌ನ ನಾಲ್ಕರಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ

ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಪ್ರಭ, ಏಷ್ಯಾನೆಟ್ ಸುವರ್ಣನ್ಯೂಸ್‌ನ ಒಟ್ಟು ನಾಲ್ಕರಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಕನ್ನಡಪ್ರಭದ ಪುಟ ವಿನ್ಯಾಸಕಾರ ಜಿ.ಎಂ.ಕೊಟ್ಟೇಲ್, ಮೈಸೂರಿನ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕ ಅನುರಾಗ್ ಬಸವರಾಜ್, ಆರಸೀಕೆರೆ ವರದಿಗಾರ ಪಿ.ಶಾಂತಕುಮಾರ್, ಸುವರ್ಣ ವಾಹಿನಿಯ ಕ್ಯಾಮೆರಾ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಮೋಹನ್‌ರಾಜ್‌ಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು.

ಎಲ್ಲಾ ರಂಗಗಳು ಕೆಟ್ಟಿವೆ ಎಂದು ಪತ್ರಿಕಾರಂಗವೂ ಕೆಟ್ಟಿದೆ ಎನ್ನಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಕೆಲವರು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಪತ್ರಕರ್ತರನ್ನು ದೂಷಿಸಲಾಗದು. ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿದರೆ ಏನನ್ನು ಬೇಕಾದರೂ ಬದಲಿಸಬಹುದು. ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಿಂದ ಸುಧಾರಣೆ ತರಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.



ವಿನ್ಯಾಸಕಾರ ಜಿ.ಎಂ.ಕೊಟ್ಟೇಲ್



ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕ ಅನುರಾಗ್ ಬಸವರಾಜ್



ವರದಿಗಾರ ಪಿ.ಶಾಂತಕುಮಾರ್



ಸುವರ್ಣ ನ್ಯೂಸ್‌ನ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಮೋಹನ್

## ಸೈಬರ್ ಕ್ರೈಮ್‌ಗೆ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ 42 ಸಿಮ್‌ ಖರೀದಿ? ಧರ್ಮಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಐವರ ಬಂಧನ, ಜಾಮೀನು | ಒಬ್ಬನಿಗೆ ದುಬೈ ನಂಟು, ಎನ್‌ಐಎ ತನಿಖೆ ಸಾಧ್ಯತೆ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ಬೆಳ್ತಂಗಡಿ

ಅನ್ವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ 42 ಸಿಮ್ ಖರೀದಿಸಿ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಪೊಲೀಸರು ಬೆಳ್ತಂಗಡಿಯಲ್ಲಿ ದುಬೈ ನಂಟಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ತನಿಖಾ ದಳ(ಎನ್‌ಐಎ)ದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಪ್ರಕರಣದ ಕುರಿತು ತನಿಖೆಗೆ ಸೀಳು ದಲೇ ಬೆಳ್ತಂಗಡಿ

ಕಲಂ 420, 120 ಬಿ ಜತೆಗೆ 34 ಐಪಿಸಿರಂತೆ ವಂಚನೆ, ಒಳಸಂಚು ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಾಗಿದೆ. ಬಂಧಿತರಲ್ಲಿ ನಾಲ್ವರನ್ನು ಫೆ.2ರಂದು ಸಂಜೆ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಪೊಲೀಸರು

ಇದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಆರೋಪಿಯೊಬ್ಬ ದುಬೈನಲ್ಲಿ ಎರಡು ವರ್ಷ ಇದ್ದು ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳ ಹಿಂದಷ್ಟೇ ಊರಿಗೆ ಬಂದಿದ್ದ ದುಬೈನಲ್ಲಿದ್ದುಕೊಂಡೇ ಅಕ್ರಮ ಸಿಮ್ ಖರೀದಿ ಮಾಡಿಸಿದ್ದ

## ಅಟಲ್ ಆಪ್ತ ಉಡುಪಿಯ ಸೋಮಶೇಖರ್ ಭಟ್ ನಿಧನ

ಈ ಹಿಂದೆ ಕರೆ ಮಾಡಿ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಚಾರಿಸಿದ್ದ ಮೋದಿ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ಉಡುಪಿ

ಆರ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಧರ್ಮೀಣ, ಬಿಜೆಪಿ ಹಿರಿಯ ಮುಖಂಡ



ಕೊರೋನಾ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು ಸೋಮಶೇಖರ್ ಭಟ್ ಅವರಿಗೆ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಮೂಲಕ ಕರೆ